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Zapewne zawirowania w polityce międzynarodowej związane z pierwszymi decyzjami nowej 

administracji amerykańskiej, zwłaszcza nowe problemy dotyczące bezpieczeństwa Europy i kwestii 

ukraińskich, sprawiły, że Polacy poczuli się zobligowani do czynnego uczestniczenia w wydarzeniach 

politycznych. Gdyby wybory do parlamentu odbywały się w drugiej połowie lutego1, udział w nich 

chciałoby wziąć – według własnych zapowiedzi – ponad cztery piąte uprawnionych do głosowania 

(86%), aż o 6 punktów procentowych więcej niż dwa tygodnie wcześniej. Jednocześnie możliwość 

udziału w wyborach parlamentarnych z góry odrzuciło 9% dorosłych Polaków, o 2 punkty procentowe 

mniej niż na początku lutego.  

  CBOS 

RYS. 1. Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, 
to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 

ODSETKI ODPOWIEDZI „WZIĄŁ(ĘŁA)BYM W NICH UDZIAŁ” 

 
Pominięto odpowiedzi „Nie wiem”, „Nie wziął(ęła)bym udziału” oraz odmowy odpowiedzi 

 

1 Badanie „Aktualności” (17) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo (CATI – 
90,0%) oraz wywiadów internetowych (CAWI – 10,0%) w okresie 17–20 lutego 2025 roku na próbie dorosłych mieszkańców Polski 
(N=1002). 
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Można sądzić, że nowe problemy międzynarodowe dotykające żywotnych interesów naszego kraju 

sprzyjały skupieniu się Polaków wokół rządzących. Po prawie dwóch miesiącach równowagi 

w notowaniach dwóch najbardziej liczących się na naszej scenie politycznej ugrupowań w drugiej 

połowie lutego na prowadzenie wysunęła się Koalicja Obywatelska. Na rządzącą koalicję ma zamiar 

głosować ponad jedna trzecia badanych wybierających się na wybory (34%), o 4 punkty procentowe 

więcej niż w pierwszej połowie lutego. Na drugim miejscu znalazło się opozycyjne Prawo 

i Sprawiedliwość z poparciem 29% zdeklarowanych uczestników głosowania (o 1 punkt niższym niż 

dwa tygodnie wcześniej). Na trzecim miejscu naszego rankingu popularności partii politycznych 

umocniła się Konfederacja WiN, która uzyskała 17% głosów zdeklarowanych wyborców (również 

o 4 punkty więcej niż w poprzednim pomiarze). To najlepszy wynik tego ugrupowania od czasu 

wyborów parlamentarnych w 2023 roku (zbliżony wynik – 16% – miała tylko w końcu sierpnia 

2024 roku). Na kolejnej pozycji znalazła się Lewica mająca wśród osób wybierających się na wybory, 

tak jak wcześniej, 6% zwolenników. Gdyby głosowanie odbywało się już teraz, swoich przedstawicieli 

do Sejmu raczej nie udałoby się wprowadzić koalicji Trzecia Droga, którą w drugiej połowie lutego 

poparło tylko 4% zdeklarowanych wyborców (o 2 punkty procentowe mniej niż dwa tygodnie 

wcześniej). To najgorszy wynik tej koalicji od września ubiegłego roku. Od czterech miesięcy na tym 

samym poziomie (2%) utrzymuje się poparcie dla partii Razem, która również znalazłaby się 

poza parlamentem.  

W porównaniu z sytuacją z pierwszej połowy lutego w największym stopniu obniżył się odsetek 

wyborców wahających się – obecnie 8% respondentów chcących wziąć udział w wyborach nie 

wiedziałoby, na którą partię oddać swój głos (spadek o 5 punktów procentowych).  

  CBOS 

RYS. 2. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę,  
to wzięliby w nich udział. Pominięto odmowy odpowiedzi 
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TABELA 1 

Na kandydata której 
partii lub ugrupowania 
głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

23–26 
IX 2024 

(N=790) 

7–10 
X 2024 

(N=871) 

21–24 
X 2024 

(N=761) 

4–6 
XI 2024 

(N=810) 

18–20 
XI 2024 

(N=851) 

2–4 XII 
2024 

(N=804) 

7–8 I 
2025 

(N=809) 

3–5 II 
2025 

(N=800) 

17–20 
II 2025 
(N=856) 

w procentach 

Koalicja Obywatelska 31 29 33 34 32 33 33 30 34 

Prawo i Sprawiedliwość 27 28 29 25 31 30 33 30 29 

Konfederacja WiN 12 13 11 12 13 11 13 13 17 

Lewica 10 8 7 7 6 6 6 6 6 

Trzecia Droga 4 8 8 5 7 8 7 6 4 

Razem - - - 3 2 2 2 2 2 

Inna partia/ugrupowanie 1 1 1 1 1 2 1 1 0 

Trudno powiedzieć 15 14 11 14 9 8 5 13 8 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich 
udział. Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 

 

  CBOS 

RYS. 3. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich 
udział. Pominięto odmowy odpowiedzi 

Od maja 2024 roku, obok standardowej procedury ważenia opartej o dane socjodemograficzne, stosujemy również dodatkową 
wagę wyborczą  
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TABELA 2  

 

Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się 
w najbliższą niedzielę, to czy wziął(ęła)by Pan(i) 

w nich udział? 

Liczba osób 
Wziął(ęła)bym 
w nich udział 

Nie wiem 
Nie 

wziął(ęła)bym 
udziału 

% % % 

Ogółem 86 5 9 1002 

Płeć Mężczyźni 88 4 8 476 

Kobiety 84 6 10 526 

Wiek 18–24 lata 67 13 20 59 

25–34 86 3 11 154 

35–44 89 4 8 204 

45–54 84 5 12 178 

55–64 86 6 8 151 

65 lat i więcej 91 4 5 256 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 84 4 12 395 

Miasto do 19 999 91 5 4 135 

20 000 – 99 999 86 6 8 187 

100 000 – 499 999 83 8 9 162 

500 000 i więcej mieszk. 94 1 5 124 

Wykształcenie Podstawowe 74 7 19 98 

Zasadnicze zawodowe 76 10 14 220 

Średnie 90 3 6 367 

Wyższe 92 2 6 317 

Status społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni i inni zatrudnieni 86 6 8 420 

Własna działalność gospodarcza 90 0 10 123 

Rolnicy 81 10 9 34 

Emeryci i renciści 87 4 9 335 

Uczniowie i studenci 76 13 12 36 

Bezrob. i nieprac. z innych powod. 82 5 12 48 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 72 8 19 160 

Od 2000 do 2999 zł 84 3 13 133 

Od 3000 do 3999 zł 82 9 10 137 

Od 4000 do 4999 zł 92 5 3 117 

Od 5000 do 6999 zł 92 3 5 167 

7000 zł i więcej 91 2 7 191 

Zainteresowanie 
polityką 

Bardzo duże 96  4 119 

Duże 94 0 6 308 

Średnie 88 5 7 433 

Niewielkie/ żadne 57 18 26 142 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 77 10 13 107 

Średnie 86 5 9 267 

Dobre 88 4 8 628 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 76 2 22 62 

Raz w tygodniu 91 4 6 297 

1–2 razy w miesiącu 84 3 13 132 

Kilka razy w roku 87 7 6 215 

W ogóle nie uczestniczy 84 6 10 280 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 89 5 6 223 

Centrum 83 5 12 242 

Prawica 92 2 5 442 

Trudno powiedzieć 58 18 24 74 
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TABELA 3 

 

Na kandydata której partii/ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach 
do Sejmu? 

Liczba 
osób 

Prawo 
i Spra-
wiedli-
wość 

Koalicja 
Obywa-
telska 

Trzecia 
Droga 

Lewica 

Konfede-
racja 

Wolność 
i Niepo-
dległość 

Razem 

Inna 
partia/ 
ugrupo-
wanie 

Trudno 
powie-
dzieć 

% % % % % % % % 

Ogółem 29 34 4 6 17 2 0 8 856 

Płeć Mężczyźni 29 29 3 5 25 2 0 7 419 

Kobiety 28 39 5 8 8 2  9 438 

Wiek 18–24 lata 8 10  6 35 8 2 31 36 

25–34 10 24 3 12 35 7  9 140 

35–44 12 29 3 13 27 3  12 163 

45–54 30 40 10 4 11  1 4 157 

55–64 47 35 1 1 9   7 141 

65 lat i więcej 43 44 3 3 2   5 219 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 38 28 6 4 20   4 318 

Miasto do 19 999 21 33 4 10 17   15 133 

20 000 – 99 999 32 39 2 4 14 0  9 165 

100 000 – 499 999 25 39 4 11 14 1 1 6 126 

500 000 i więcej mieszk. 10 41 2 8 14 14 1 10 114 

Wykształcenie Podstawowe 58 20   14   7 72 

Zasadnicze zawodowe 44 23 7 0 17   9 174 

Średnie 27 36 4 4 18 1 1 7 322 

Wyższe 13 42 3 14 15 5  8 288 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni 
i inni zatrudnieni 20 31 4 11 23 3 1 8 357 

Własna działalność 
gospodarcza 19 36 3 6 27 2  7 96 

Rolnicy 29 22 20  26   4 30 

Emeryci i renciści 44 40 3 2 5   5 296 

Uczniowie i studenci 10 23 5 8 11 10  32 28 

Bezrob. i nieprac. 
z innych powod. 23 39  8 10   21 46 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 41 18 9 4 10 2  16 120 

Od 2000 do 2999 zł 47 40 5 1 2   5 107 

Od 3000 do 3999 zł 31 37 2 4 14   12 103 

Od 4000 do 4999 zł 33 35 4 4 14 4  7 116 

Od 5000 do 6999 zł 23 36 2 10 21 2 1 4 172 

7000 zł i więcej 11 41 4 11 23 3  7 163 

Zainteresowanie 
polityką 

Bardzo duże 40 36 1 8 13 1 1 1 124 

Duże 26 41 6 5 16 3 0 4 296 

Średnie 29 32 3 6 20 2  9 369 

Niewielkie/ żadne 15 19 8 15 11   32 66 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 61 11  2 19   7 79 

Średnie 37 30 4 5 17  0 6 225 

Dobre 20 39 4 8 16 3 0 9 553 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 75 14 0  6   5 52 

Raz w tygodniu 49 20 6 0 15   9 260 

1–2 razy w miesiącu 21 36 0 4 30 2 1 5 104 

Kilka razy w roku 20 41 6 6 17 1 1 9 181 

W ogóle nie uczestniczy 8 47 2 16 14 5  8 250 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 1 55 3 22 3 7  8 224 

Centrum 6 58 7 1 15 0 0 12 195 

Prawica 54 11 3 1 25  0 6 387 

Trudno powiedzieć 46 32   11   11 45 

 


